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Capitolul §
Ecuatii gi sisteme de ecuatii liniare

m Competenje specifice

1. Identificarea unei situatii date rezolvabile prin ecuatii sau sisteme de
ecuatii liniare

.. Utilizarea regulilor de calcul cu numere reale pentru verificarea solutiilor
unor ecuatii sau sisteme de ecuatii liniare

Ca. Utilizarea transformarilor echivalente in rezolvarea unor ecuatii si
sisteme de ecuatii liniare

1. Redactarea rezolvarii ecuatiilor si sistemelor de ecuatii liniare

=, Stabilirea unor metode de rezolvare a ecuatiilor sau a sistemelor de
ecuatii liniare

., Transpunerea matematicd a unor situatii date, utilizand ecuatii si/sau
sisteme de ecuatii liniare

1. Ecuatii de gradul I cu o necunoscuta

Ecuatiile sunt propozitii matematice cu una sau mai multe variabile, in care apare
o singura datd semnul egal (,,=").

Exemple:
1.2x—-7T=x+2; 2.3y+2y-8=0; 3.3z+2)=3z+6.

Observaﬁi:

® x, y, z,... poartd denumirea de variabile (necunoscute).

® Ceea ce este scris in stAnga semnului egal se numeste membrul sting al ecuatiei, iar
ceea ce este scris in dreapta semnului egal poartd denumirea de membrul drept al ecuatiei.

DEFINITI: Un numdr real se numeste solutie pentru o ecuatie dacé, inlocuind necu-
noscuta cu acel numir in ecuatia datd, propozifia obtinutd este adevirati. Multimea
solutiilor unei ecuatii se noteazi cu 5.

O ecuatie de forma ax + b =0, unde g, b € R si a # 0, se numeste ecuatie de gradul 1

cu o necunoscuti. Numerele reale a si b se numesc coeficienti (e este coeficientul necu-
noscutei, iar b se numeste termen liber), iar x se numeste necunoscuti sau variabila.

O | patematicd. Clasa a VII-a



Se numegste solufie a ecuatiei ax + b =0, unde a, b € R st ¢ # 0, un numar xp € R

pentru care propozitia axo + & = 0 este adevérata.

A rezolva o ecuatie Inseamni a determina toate solugiile sale. Aceste solutii formeaza
multimea solutiilor ecuatiei date si se noteaza, de regula, cu S.

Dacd dupa o ecuatie urmeaza o precizare de forma x € M, aceasta indicd multimea in
care 1a valori necunoscuta. Se spune ca ecuatia data este definitd pe mul{imea M (sau ca se
rezolvad in mulfimea M). Daca nu se face nicio precizare, se considerd M= R,

Exemple:

@ Numarul 9 este solutie a ecuatiei 2x - 7 = x + 2 pentru ¢4, inlocuind in ecuatie pe x
cu 9, se obtine o propozitie adevaratd: 2 - 9-7=9+2 (A).

@ Orice numir real este solugie pentru ecuatia 3(z + 2) = 3z + 6; din aceastd cauza,
ecuatia se mai numeste si identitate.

©® Exista ecuatii care nu au nicio solutie reald.
Exemple: 4(x —3)=4x+10; 2z+5=2(z+9)etc.
Multimea solutiilor acestor ecuatii este &.

Inlocuind necunoscuta x cu numarul 3 in ecuatia 3x + 2 = 11, constatim ca obtinem o
propozitie adeviratd: 3 - 3 + 2 = 11. Deci, numirul 3 este solutic a ecuatiei. Putem spune
cd am rezolvat ecuatia? Nu incé, deoarece nu suntem siguri cd am aflat toate solutiile. Sa
presupunem c¢i numirul a este solutic (si el) a ecuatiei 3x + 2 = 11. Atunci, inlocuind
necunoscuta x cu numirul a, obtinem propozitia adevirati (egalitatea) 3a + 2 = 11. Vom
sciidea din ambii membri ai ei numérul 2, de unde rezulti cd 3¢ +2 -2 =11 -2, adicid 3a =9.
Vom imparti ambii membri cu 3 gi obtinem a=9 : 3. Deci, a= 3.

Numai acum putem afirma ci am rezolvat ccuatia; ea are o singura solutie, si anume
numadrul 3. $i ecuatia x = 3 are ca solutie doar numérul 3.

Deci, ecuatiile: 3x +2 =11 si x = 3 au aceeasi solutie, ele fiind echivalente.

Dous ecuatii sunt echivalente in cazul 1n care au aceleasi solutii. O ecuatie simpld de forma
x = a, unde a este numadr real dat, are ca solufie doar numirul a. Atunci cind rezolvim o
ecuatie oarecare, incercim si gisim o alta, de forma x = a, care si fie echivalentd cu cea
dati. Putem folosi urmitoarele reguli, care conduc la ecuatii echivalente:

1) Se pot trece termenii dintr-un membru in celdlalt, schimbandu-le semnul.

2) Se pot inmulti (imparti) ambii membri ai ecuatiei cu numere diferite de zero.

g,
-
=
> |
o |
g & . : :
9 In general, o ecuatie de forma ax + b = 0, unde a si » sunt numere reale (iar a # 0),
O va fi numiti ecuatie de gradul I cu o necunoscutd.
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O asemenea ecuatie se rezolva in doud etape:
1. Scidem din ambii membri pe b si obtinem ax = —b.

A . . . Do b e . .
2. Impartim ambii membri cu a §i obtinem x =——. Aceastd ultimi ecuatie are evident
a

. . b . . .
ca unica solutie numarul real —— si este echivalenta cu ecuatia ax + b = 0.
a



Observa;ii:

® Dacd ¢ =0 g1 b =0, atunci propozitia cu o variabila ax = —b se scrie Ox = 0, deci
orice numar real este solutic a ecuayiel.

® Daca g =0, b # 0, atunci propozitia cu o variabild ax = —b devine Ox = -b, ceea ce
este imposibil, deocacece produsul niciunul numar real cu zero ru este un numr real diferit
de zero. In general, ecuatiile nu se prezinta sub aceastd forma simpla, insa le putem aduce
la aceasta folosind regulile care conduc la ecuatii echivalente.

Spunem ca doud numere reale a §i b sunt egale
daca se reprezinta in acelasi punct pe axa numerelor.

v

S

Exemple:

1.Dacia=3si b= J9 , atunci a = b, deoarece Jo=3.

7, Dacd a= (2— \/3)_ st h=7 —4\/F3_ . atuncl a = b, deoarece (2 w\/S_) =7- 4\/5 .
Proprietdtile relatiei de egalitate pe multimea numerelor reale:

1. Reflexivitatea: x = x, pentru orice x € R.

2. Simetria: dacid x = y, atunci y = x, pentru orice x, y € R.

3. Tranzitivitatea: daci x =y si y = z, atunci x = z, pentru orice x, y, z € R.

Egalitatea sc pastreaza dacd adunam (scadem) din ambii membri ai unei egalitati
acelasi termen sau dacd inmultim (impar{im) o egalitate printr-un factor nenul. Adicd au
loc urmatoarele echivalente, numite proprietdti de compatibilitate intre relatia de egalitate
si operatiile cu numere reale:

a=hboa+x=b+x,(V)a, b.xe R;

a=bsa-x=b-x,(Vya, b,xe R,
a=bsa-x=b-x,(M)a, b,xe Rx#0);
a=beoa:x=b:x, (V)a, hyxe R{x=0).

Pe scurt, putem spune ca:
® dacd se adund, sc scad, se Tnmultesc sau se impart membru cu membru doua

egalititi, se obtine tot o egalitate. Altfel spus, avem:

(a=h .J/f1'+C=b+d | a-c=b-d
dacé% . atunci < Siia b .
lc=d lcl'—(‘:b—d 22 (20, d#0)
L C Ie

Exempiiz: Demonstrati ¢d dacd X2+ yz = 2xy, atunci x =y,

Adunind in ambii membri ai egalitdfii numarul real -2xy, obtinem egalitatea x* + 3~ -
— 2xv = 2xy ~ 2xy, care este echivalentd cu egalitatea (x — v)* = 0. Deoarece patratul unui
numir real este zero doar cand numarul dat este zero, rezultd x — y = 0. Adunind in ambii
membri ai egalitatii numérul v, rezultd x = v.

~ I Matematicd. Clasa a VII-a
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Matematicd. Clasa a V

. . . actlvumtn de mvatar'e C XX )

1. Determinatl valorile reale ale lui x peatru care egalitatile de mai jos sunt adeviirate:

a)2x+3=T; bydx-7=9; c)2x—1=-9; d)oxr-5=

e)3x+ 14=23; {)4x —3=-19; gy 2y - S =-17; hy 2x+ 13 =35;

D2x+5=13; N3x+T7=16; k) ~l=x+3; G3x—2=x+6;

m)4x+7=31; op-2x+5=11; 0) Sx+6=-14; p)—6x+ 11 =-25
2. Stahiliti multimea solutiilor pentry fiecare ecuatic in parte:

a)3x + 8= 14; b)2x—3=x+2; C)3xt2=x-0; ddx+3=x-15;

e)3x—-8=x+4; Hax—il=x-23; @dx+5=2x+13; h)ySx-9=3x+1;

1) 3xv+ 11 =~10; PD-Tx+19=-16; K}5(x+3y=-20; D3x=x-18§

m) —ox + 22 =-20; n) -1y —-91=30; o0)4x+15=-5; p) Bx=x+49.

. Rezolvati ecuatiile:
2) —9x + 17 =-10; by 3(x +2) =27, )x+2y:3=-6. D2+t DH-3=5;
)72 +3)=-11; DH15+3x-D=-6 g)7(x—2)—13=8; h)6x—3)+7=-35;

i

J4-3x+5=-177 P@Ax+1):5=5 k) Ix-§=13 H-9+7Tx=5x+11;
mybx-13=2¢—-1: n)25x-3{(1,5x+2)=48; 0)5x-9+2x=19;
p)2x + g —06); ) 2x+ 1. -0,75 + -lx; s) 3x=3) - Sx— 18,
3 2 3 2
4, Aratati ¢d urmitoarele ecuatii sunt echivalente:
ay2x+1="7si3x-4=5; b)3(x—-2)=12 51 3(x + 5)=33;
) 7(x+1)=6xsi3x-+1)=-18& d) 3x+ 24 =-651 —2(x—1)=22;
e) S(x +4)=25gi-6(2x-5)=18; Hdx—13=11¢ T(x +3)=63.

. a) Determinati valoarea numarului real m, stiind ¢a 3 este solutic a ecuatiet:

i

4+ Dx=S5mx+T7=2m-6
b} Determinayi valoarea numdrualui real m, stiind ci -2 este solufie a ecuatiei:
3(m -2 - 2mx + 9 = 5m + 56.
¢) Calculati valoarea numarului real m, pentru care 2 este solutie a ecuatiel:
Tmx - 3(Zm+ S~ 11 =4m - 17.
d) Aflati valoarea numarului real m, pentru care —3 este solutie a ecuatiel:
~Omx + 8Gm - djx + 18— m =36+ 6m,
¢) Determinati valearea numiérului veal m, pentru care —4 este solufie a ecuatiet:
3mx —-2(3m—-4)x + 13+ Tm=14+ 8m.
5, a) Determinati valoarea reald a numdrului g, stiind ca —3 este solutie a ecuatiei:
~a(x+5)="2ax+ 16.
b) Determinati a € R, §nmd ¢d 4 este sohutie a ecuafiel: a(7 - x) — 2x = Sax + 26.

ad

¢) Determinati numarui real @ pentru care ecuatia Zx + a == 4x + 3 are solutia 2.

d) Determinati numarul real a pentru care ecuafia 2ax + 3{x — 1) = 7x + 13 = 3q are
solufia 1.

¢) Determinati numirul real a pentru care ecuajia a(x + 2) + 3(x — 1) = ax - 3 are
. solutia 2.
) Determinati numaérul real a pentru care ecuafia 2x — a(x + 3) = 7ax + 27 are solutia -5



) Determinagi numarul real 4 pentra care ecuatia +4{ax - 1)y=6x+2-Ta+2)
are solutia 3.

h) Determinati numarul real @ pentru care ecuatia 3(a — 1)x + 2) - 2(2a - DH(2x + 1) =
= Tx + 3ax -2 are solutia 2.

¢+ Determinatl valorile reale ale Tui a, ’pt'ﬂtl’\i care ecuatlile urmatoare sunt echivaiente:
a) —4!;—‘0—7"-4* 3(l-x) ¢t a-x{a+i)y=1l:

b 203x—4)—da=x(a+ 1) 5 ox= S+ D =x(-=1P"+ 1
¢} 3= L-zu _5a)+a s 2(3x-2a)+3= Su+ 1);
dyx - 32x—S1=3{x-1) si alx—1)=2a+3;

e) ax — 1 +2(—ax+1j=x-a gi 3x+4-2(x-1)=5x-3)+3(6-x).
8. Rezolvati ecuatiile in muliimea numerelor reale:

ayA(x +2) - 3x =17, b} 6(x + 5) - 3x =21, )11 -3(x+5)=2x+1;
d)32-7(x-5=3(x-1); e dx-6)+2x=18; Hdx+7)-15=3x;

g) 14 - 8(x +3)=2x; h)6(x+3)-4=2x-42;

DO — 4+ 4d =42y + 1)+ 2x; 1) 5(2x —3) —4x = 3(x - 8) + 63;

k) 3(x+2) -8 =24y +3) - 3x; D403x +2) +3(2x+ 3y =7(2x + 5) -+ 28;
m x5~ S{x +3)=x-5; n)2(x+3)-32x+1)=82x-1)-9;
032+ N -2CQx+ D=-3xr+ 2+ 2 p)-dx+S-Ha- =2 1) =24
px- 15+ 3+ 1)y =50 -2+ 11; $) 35X +2) - 2{2x +3) =34 - 5x.

%, Determinati valorile reale ale numirului m, stiind ca ecuapile urmitoare sunt echiva-
lente:

a)2x-3)-3=x-2 $i Spx—{(m+4x +3=3m+ 25

b) 320+ 1)~ 10=20x-3)+ 11 §1 2my+30m— D+ 7=42m + 1)~ 27,

CY22x -3+ 19=3x+ 7~ 10 si 2(m+ 2 —Tmx+ 11 =503m +4)-42;

d)2{x+33-15=x+1 si 2mx—8(m -+ 2)=4m 4y
eydx + 17 =3(x+ 1)+ 2] st dm -2+ 3x = 2m+ 61;

H3x+5)-11=2(x+2)+3 §i Smx—x(m—2)=2mx +18;

g ax+2x-5)=3x+1)+8 s x(m+2)-3@m+1)=mx-16.
1C. Rezolvati ecuatiile in multimea numerelor reale:

a) 53x —2) - 6(8x —13) — 13x = 16(8 — 3x) — 62;

b)Y 2(3x —4) + 5(6x - 7) - Tx = 16(x + 15) - 10;

c) 3(6x - 5) —2(dx + 13) + 5= 5(4 —x) — 26;

d)Tx+4+2(x-5)=8x+1; e)2(3x+4)-52x-N+T=7x—-1)+4;
D2x+3)-52x+ 1)=12x-19; £)32x +3)+2(3x +2)=9x + 4;
h) 5(x—~2) - 2x— (6 + Tx)=3(—=x -1} 1ydx+6)—-6(x—1)=3x-75;
Jy6(x +2) —2(2x -+ 3} + 4x = 36; KN3x+2)- @x+1)=2(4-x);
DS5x-2)+4de-3=6x+11, m) 5(x +2)— (7 + 5x) = 3x;
) 50— 1)+ 3x—4=3x+11; 0) 7(x+3)—3x=5+6{x+5)—4x.

11. Rezolvati ecuatiile in mul{imea numerelor reale:
a)Sx+ 9+ 3(2x ~ 1) =2x+ 24, b) Tx+8 - 2(x - 5)=6+2{x + 3);
cydy 7+ 5+ 3)=2x+ 1; A4x+3)-2(5-x)=3x+11;
e)3x+9+2(3-x)=4+2x+5); D2(5x -3 +4x-3(7T~-20)=5(Cx + 1) + &;

) 5% —3) +3(5x — 6) + 13 =8(3x + 7) — 63;
h) T(4x — 3) — 4(3x + 8) + 25 = 3(4x + 9) - 43;
1) 3(dx — §) = 3(2x + 7) + 32 = 2(2x + 1) - 14;
) 60x +3) = 3(x + 1) + 5 =3z — 2(2x + 5);
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kK)3(2v — 1) =5+ 1) - 15=35-4x+2),
I)5Gx+4)—7(4c + 9) +47 =28 - 3(5x + 6).

2. Rezolvati in mulfimea numerelor naturale ecuafiile:
AAx+3)-32x+ N =Tx+4) - 15(x+ 1)+ 8;
b) 5(2x—3)-3(2x+ 1) - 48 =4(x + 3) - 4(4x + 7) + 30;
C)S53x+14)—4(5x+ 12) - 15=2(x +38) - 4(2x + 13) - 11;
d) 9(4x —3) - 7(3x + 5) = 5(3x + 10) — 4(2x + 15) — 4;
e} 2x(x + 1) -3(x +4)y=2x(x-3)+ 8,

13, Rezolvati in multimea numerelor reale ecuatiile:

a) Tx +2) - 20— A = e(x + 7) —9; b) 10(c — 1)~ 3(4x ~ 7) =2 =4(3x — 5) + 1;
¢) 3(2x --7) S(r—2) -3 =2 N+T: d) A(x - 5)+303x— 5)=2Qx +5)- 9,
) 5(2x+ 11 - 8(1 —x) = L(zw 2) £S5, D354 - 6(x +2)=52x~ 1)~ 4.

g) 18(2 »—x) +6(Tx-12)=5Q2x ~1)-3; W28y +4)-52x-3)=T7(x-3)+ 11,
1) 4O0x—4)-33x - 10) + 11 =4(2x~21)-5;
D25x-4)+06(4r-3+1l=603x-4 -7

14. Rezoivati in multimea numerelor reale ecuatiile:

a) 3(4x — 7) - 4(5 - 3x) = 10x - 13; b) 5(2x — 1) - (15 + 19x) = 3x — 6(x +2);
€)3(2x—T)— 5(x - 2) = 2x - 4; d) S(x+ 1) - 2(3x+2) + 3 =13 Sx;

€) 5S(2x — 1) - 3(1 —x) — 6(7x — 12) = 15(8 —x) — 84;
D53 -2%) - 3x-2-6(2x -3 =23 —~4x) - 2(3x + 4);
@) 4(O9x - 4) = 2(7 - 2x) - T = Sx - 22) - 3(10 - 3x) - 4;
h) 2(5x = 4) - (Bx + 2) = 3(5x — 10) = Ix - 6(4x = 3) — 1 1.

PE]Aplicare si exersare **

15. Rezolvati ecuatiile urmatoare In mul{imea numerelor intregi:
a)2{6(x +3) =3 x + 5 -Ax=6(x+ Ty b)) Tx-3[T(x+3) - Sx+D] =5+ 1),
) 2{15+3(x - 1} =4(x+"7) d) 1[’4)( ~3(x+ 5)]=2(2x - 23) - 19,
€)4[5(x—2)-3Hx -]+ 5x - 1] =6(x+ ")
H2[18 —4(3x - 9)] - 9=3[19 - .)(2_x~ 3] -21;
g 2[15 -4(3x-8)] -7 =3]18 - 52x -]+ 18.
44, Rezolvaii ecuatiile urmaioare in mul‘;‘kmm numerelor reale:
a)2[7Q2x— 1) ~3(4x - 3)]|— 12=5{1 =22 - 3r\] ]Q
b) 19 - 3[2(2 + 5x) - 11(2x - )] = /]Es =33 — 4] +
¢)3[3(2x—5)—2(4x - 1)] + 26 —414n + 3, =30y + Z)J +13;
d) 2[5Cx—4) - 425~ 9) - 8) -7 =41 - 2[{3(2x - 5) + 18];
e) 2{Tx - 3[3(x+ 1)~ 2(x+4)] - 9} = b(\.x, +3);
) (= 5){95 — 4[5(: ~ 2) = 3(r = )] + 3L =x(x +2) + 1.
7. Rezolvati ecuatiile urmatoare in mu}l,muf.a numcrmor redle

) 2.[2.(' _r_‘_:_",\]_i‘_l_z_’i_:'_fi; by 5| [ 23 pn ] 2Et]
20 3 ) 4] 2 e 2] 2

& 3x+2_2[-9x—4_3(_)i+7): — £ ’\‘1"iw_'7,r——(w_

T2 e \2 2 J} 27

" _3r_+1_4_mi["_§_|/2x--5_ 3 ,J Artl) x-12

T2 a3 9 3 2



) ’gx+7+2[2+3{2r_5x+l)—|+5x—18:3(6x+1)+4;
2 X 3 )1 6 6
r 3 .
0 iﬂ - 3_\.1 2.__4_“};1
32 >

18. Rezolvati ecuatiile urmatoare in mulfimea numerelor reale:

w34 [ '3)2,_1!_2‘_&}_ 6-2x .
11§ 303 3] 3
213@x+14) 1(2x+3 3x-2V]_173(5x+19) 3(2x-3 13—1) o
b) - — | |=—] = + -3x{;
3L 4 40 4 s )3 2 20 s y)
A 1
¢) 3 (2\—‘—’1 241t 4 2x—d=5x412
! 3 3
AN / 3
o 2f][3e- 23] 1 2] 3 _al_2e43
1L )3T 47 2

19. Rezolvati ecuatiile urmatoare in multimea rrumerelor reale:
3x+10 i"9x -4 o (x, 7x-6\]_7x+5

a -2 -3 = = ;
) , 2 4 /)J 2
x+1 2x-7 2(2x-5 x+3) 3x-5
l‘l) ——— = =1 — = 5
3 4l 3 9 /2
r e e 10 -
o) 2l 2x—5! drtl] _Z—X—»-]-H:(x+l)( xl __2_‘_1)
| L4 30 )] L2 4
Loo2r (. Sx+IY] x| 4x+23
d) 1<;i+,,—,2+3(2x_--_f—q SELLIXTEY
3 3/ 2] 6
I(2x+3 3x-=2311 x+35 1{2x-3 13-
o s 228 g2V 3:_xe3_ 1] ,
1 5 Ji2 2 20 s 2
I{6x-7 5x=2Y 3x [x (x 1]
f) 2y ’:!(—)’“—“—_‘—“ |== ‘[—'—7‘!‘ - ]
3L 4 30, 02 12 3 \2 6]

Z20. Rezolvati in multimea numerelor reale urmitoarele ccuatit:
2 V3= 2+ 23+ 1) = 63 ;
b) 23 (x+2)+4v6 =33 (2v + 22 ) - 243x;
¢) 2&(\/5 2 )— \/}_’_(3 +2x)= \B(c + «/—2-.-} :
0) 3xy3 + 45 - 235 - 243 )= 23 (e + 345 );

— 7

g/ h}— ;\”(\/ 34+1)=

Q) ) ( - 7\/5".\‘:
£ w’z( - Vn’§§_ 2 5)=x(3v6-—2);
g V”fg!\j( + \111‘6)_/7\'7(9_ X~ ]_t_)) 75\/5 t+ S\/"

= J Matematicd. Clasa a VII-a



Matematicd. Clasa a VII-a

[y
Lat)

Rezolvajl in multitnea numerelor reale urmatoarele ecuatii:
a) .\7(3-% 2Vl§)+3v5-(x+2\/2_) =\/_2_(2\/—2_—-x)—
b) 2x(4+243)- 2V3(33-x)=+3 (5x+3f) 2(9 - 4x);
¢) x(7+43) +2(2 +33)=23(2x+1)-3;

d)zx\;(v@ﬁ’?) (243 =5 ) x =x3/20 +125 ;

P

0 (V53] —y(3+5) = [1445) —2x(2-V5) .

22. Rezolvati urmitoarele ecuatii in mulfimea numereloer reale:

x+3 x 2x+5 x+1 5 C2x-1 o x+2 1 x+1 07
a) = -—— b)) ———— —— =t
2 4 6 4 J2 20 15 4 12 12
2x+1 x 3 il x-4 8x—-7 2x+9 o6x+11 5
¢} mr—r e e = D ———; dj —— -
3 6 4 12 2 7 6 14 21°
5 403x-1 - { x+6 2x- 2x+13  x
o 2t 4(3x-11) _2(3 0, 9. plat6 2x-9 2x+13 x48 2
14 21 0 14 30 12 30 20
23. Rezolvatl in multimea R ecuatiile:
3Ix+7  4x- 9 ]Ll+7 1 2x-3 4x+% 2-3x 3
) . b) -2
10 18 45 10 3 4 2 12
) Ix+14 Sy+12 x+38 3 2x+13 1}
o at - =2 —_—
4 5 10 4 5 20
a0 3x—-5_x—7_x—5:1; o gfc;S_Sv—‘):_l_wl—_lO_x;
4 H 3 3 8 12 8
2x -~ 1 3x—-2 2x+5 2x+5
LSt JV W SN g 22 kD gty DS
) 6 3 24 8
2x+ x+2  3x+ . -X
) r-13+3r+2: r+8mi; 9 -1—6227—_—1»+—1--:
15 20 12 60 4 3 3
5(x — x+2 5(x—3
i) Sx—-4) oy = k) x+2) ir_:__(‘__:l_uv_.

6 3 8 4 6

3



24, Rezolvafi tn muljimea Q ecuatiile:

3x-5 x+4 5x-7 «x

By herire +Z ) I -1
7 2 14 2 10 5 2 5 10
23x+1) x+5 3x-2 3(x+] i
o (3x ]_+H-:5x 3 (\+1)_+“;
15 5 15 5
L bx-5 3x+i dx-3 Sx+d x+5 x+3 3x x+l
d) : 287 : S R AR
12 6 3 4 5 4 10 4
§ B LA 2 FHS plb gy Sx=8 4x-7 19 ax-10,
570 6 5300 3 A
2¢—-5  x-=7 -+ 1] .oax—1 -5 x+8  2x
) -3 ‘ ;431%11_7 5 x—-1 x X 8§ 2x [
4 3 4 3 2 6 2
~9 3y - #3 x-5_ 7 2
i) 3x+4_5x 9 :3x +10 x 6; ’ x+5 x-3 7 2x+3
2 4 2 3 6 12 4
25. Rezolvati In multimea () ecuatiile:
- i - __4 - / 3 .
2) 3x 5_5x~11+1=2x+6mx : b) 2x+7“3(r+1):3x+1_x+11;
2 4 8 2 6 5 15 30
& 4=+ 2 o) -E200 @ seeen+ E s - E22
& 4x—5 3x+2 x-1 +1£; 5 dx+7 3x+2 _ 4(3x - 4) —1}—(x-3)+—£-;
6 3 2 2 5 2 5 2 10

Hx+4) 2x+9 .1 2
L L= x4 5 -1(x+3);
g) - 3 5 ( ) 3( )
h) 2i_4(x+1)+7x+4:2(x+3)_2x+5;
5 3 5 5 3
9 32x+1) 2(x+5)_3x—3_5(x+1)
7 6 21 14
26. Rezolvagi in multimea Q) ecuatiile:
10x+3 1-3x 8x+4 1 5x-7 2x+17 3x-4 7
a) + = +=; b) — + = +1—;
‘ 3 5 3 5 10 15 6 30
x 3x-7 3-2x 2x+5 1 5x—4 3x—-8 2x+7 11
c) —+ + = +=; d) - = +—;
9 18 10 45 6 5 6 10 15
L A4x-9 3x—-40 2x+5 5 2x+3 6-~5x 24x+12 2
&) - SE 2, p R o
3 9 6 18 7 3 21
o) 2x~3_2‘--3x=4x+3__§_; ) 6_2—3x_4(x+3)=5(x+2)+l_;
3 2 4 i2 3 5 2 30
i) 3x+5_x+7___1_5—x; )x+2_x_:z__%'_’c.f_l_5_ﬁ£
4 6 3 2 S 2
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N I Matematicd. Clasa a VII-a

x _Lix "o t-x N A A N R U
10 2[2 5 4 ' 15L:: 5 ) 5 150°
z 10-7x
(1) 1] x+2 P75 1 a1 x U7
) = x—=|-—= " 2=y dy1--fx- S o9
200 3) 2| 2 34 2 2 9
4

28. Rezolvati in multimea () ecuatiile:

5 N S N
a) X 3‘020 (3"020 - ):Ll‘i"{'f ’3—T+—77++iﬂ'9' )‘;
3 3 |

A 1 d N
SR TV T R
o 2)0 30 4, 2020, 2020°

o x( ] 1 1 | ~ I ‘]_R__?,Ol‘)
U2 23 34 45 7 2019-2020) 2020

29. Rezolvati in multimea () ecuatiile:

|
a) v —3|=4; b) x+2]=5; c)|2x—1]=5; d) _2xz+1=_ 3;
€) |2x + 5| + jdx + 10] =21; ) 12x - 3| + |6x — 9] = 36.

30. Scrieti elementele multimii 4 = {x &

o= 3]+ |2x — 6] + |3x ~

31. Rezolvati in multimea Q ecuatiile:

+ dx - 12| = 50},

a) x| =3; b) 8 — x| = 3; c) x| =15 d)y =7+ x| = -2;
e)lx-1|=11; £)S-—-jx—4l=2; g2 -x=35; h)9—]5-—x[:—
)2x+3|=7; PIL-2x+ 1 =-4; Ky —16 +[2x — 1| =~

1) —17 +|-2x = 7| = -§; wm) 13— }-2x - 5= 4 n)-14+ |—\~-4|——6

32. Rezolvati in mulfimea numerelor rationale ecuatiile:

a) [ x+3|-7|=4  b){lx+21-5 =8 o |x+1[-4=7 d) [9—|x+4] =12;
e) [10—~|x -3 =6; t)|9-§;r—4\[ =11, g) ix+41-3] =5 h)|x+6]-8 =7,

D fxe2(~4 =6 ) ]x+7]

a)|2x-7)=11; b) [2x + 5= 13; o) [2x + 3= dj[2x— 13]=17;
e)2x—11]=19; 0 2x - 9{=7; 'f)'7\+1'§"~—'i3 hy [2x - 15] =21
D5 -2~ 1| =8; ) 1"» v 3 = 6; K)[9— |2x + S| =
D13 -2x+3|| = 1(); m) |15 P\ T =12 n) |19 —-12x -9 = 16;
0) fl2x — 11~ 7| = 10; p) f2x 31 - 5] = 8; 1) l2x + 5] 9] = 14;

s)||2x+7|——13l::]2 $)H2A 9; 15]= 18; 0 j2x+ 13- 11 = 6.

Sk px+120-9] =6; D [[x+8]-13] = 10.

33. Rezolvati in multimea numerelor rationale ecuoatiile:



